

Comunicato stampa – 24/08/2004, 07:00

www.mikron-tg.com

Relazione semestrale del Gruppo Mikron

Concentrazione del portafoglio di attività, consistente incremento degli ordini (+22,9%), programmi di trasformazione in atto

Nel primo semestre del 2004 il Gruppo Mikron ha attuato una significativa concentrazione del proprio portafoglio di attività e ha compiuto progressi soddisfacenti con gli ampi programmi di trasformazione che hanno interessato le tre divisioni rimaste. Anche la ragguardevole entrata ordini ha avuto un impatto positivo su tali programmi. Il Gruppo ha così superato le turbolenze degli ultimi due anni ed è pronto a incrementare ulteriormente la propria efficienza operativa.

Nel primo semestre del 2004 il Gruppo Mikron ha conseguito un risultato pari a 8,1 milioni di CHF, influenzato dagli utili derivanti dalla cessione della partecipazione alla joint venture BaldaMikron (15,3 milioni di CHF). Un raffronto con l'esercizio precedente non è indicativo della reale situazione, in quanto sul risultato semestrale del 2003 ha inciso la ristrutturazione del bilancio con la relativa, ingente dismissione di debito.

Il notevole incremento degli ordini favorisce l'ottimismo

Nel primo semestre del 2004 il Gruppo ha ricevuto ordini per 242 milioni di CHF, registrando un marcato incremento pari al 22,9%.

In particolare il segmento "Production Equipment" ha beneficiato della rinnovata spinta a investire nella produzione industriale, conseguendo una crescita del 43% con ordini per un totale di 175,9 milioni di CHF. Per contro, il volume degli ordini nel segmento "Components", pari a 66,5 milioni di CHF, ha registrato un calo dell'11,3%. Se tuttavia si considera l'assenza del contributo apportato dalla partecipazione alla joint venture BaldaMikron, ceduta il 1° aprile 2004, i valori sono quasi in linea con quelli dell'esercizio precedente.

Un andamento del fatturato all'insegna della stabilità

Il fatturato, pari a 210 milioni di CHF, è inferiore del 3,6% rispetto all'esercizio precedente, ma tale calo è da ascrivere ai cambiamenti apportati al portafoglio di attività.

Mentre nel segmento "Production Equipment" la contrazione è stata limitata all'1% (con un fatturato di 139,1 milioni di CHF), il fatturato del segmento "Components", pari a 71,4 milioni di CHF, è nettamente inferiore al 2003 (-11%). Ancora una volta ha inciso l'assenza del contributo della joint venture BaldaMikron nel 2° trimestre 2004.

Raggiunto il risultato operativo previsto

Con un valore pari a -0,8 milioni di CHF, il risultato operativo EBITA al lordo di voci straordinarie si è attestato come previsto su livelli inferiori al 2003.

Nel segmento "Production Equipment" è stato possibile incrementare l'EBITA a 8,2 milioni di CHF, mentre il segmento "Components" non ha raggiunto i livelli dell'esercizio precedente (-5,2 milioni di CHF).

Nuovo portafoglio di attività

Con la separazione della joint venture BaldaMikron, nel settore Infocom, e della divisione “Axxicon Mould Technology” (chiusura il 14 luglio 2004), il portafoglio di attività per il secondo semestre ha subito significative trasformazioni.



L’eliminazione di Infocom e della divisione specializzata nella produzione di stampi determinerà una contrazione del fatturato nel breve termine, e il risultato operativo a fine anno sarà inferiore rispetto all’esercizio precedente. L’essenziale, tuttavia, è ottenere un miglioramento duraturo nei risultati delle divisioni che nel 2003 erano in perdita. Il sostegno fornito dai programmi di trasformazione in atto consentirà in futuro di puntare a livelli ancora superiori.

Per il momento, la società “Axxicon Moulds Caen SA” rimane parte del Gruppo Mikron. L’azienda, che ha sede in Francia e produce stampi in base alle specifiche fornite dai clienti, non è stata rilevata dall’acquirente della divisione “Axxicon Mould Technology”.

Già a luglio 2004 è stato introdotto un pacchetto completo di misure volte a ripristinare l’efficienza economica di “Axxicon Moulds Caen SA”. A tal fine sono state preventivate spese una tantum per un massimo di 2 milioni di CHF, che influiranno altresì sul risultato d’esercizio.

Previsioni per il 2° semestre: risultato operativo in pareggio

Nel segmento “Production Equipment”, per quest’anno, il grado soddisfacente di sfruttamento delle capacità nelle divisioni “Machining Technology” e “Assembly Technology” non si rifletterà ancora integralmente nell’andamento degli utili. La divisione “Axxicon Mould Technology”, infatti, non contribuisce più al conseguimento dei risultati per il 2° semestre a partire dal 14 luglio 2004, data in cui ne è stata sancita la cessione. Nel complesso, tuttavia, si parte dal presupposto che il segmento “Production Equipment” raggiunga in tale periodo un risultato EBITA in pareggio.

Per il segmento “Components”, che a partire dal secondo semestre comprende ancora la divisione “Plastics Technology”, si prevede un risultato in pareggio per la seconda parte del 2004. La perdita sull’intero esercizio, quindi, non dovrebbe aumentare ulteriormente.

Programmi di trasformazione ancora in primo piano

Gli attuali programmi volti a migliorare la qualità in tutti i settori d’attività rimangono una priorità fondamentale per il Gruppo. L’obiettivo è creare le premesse affinché i clienti trovino in Mikron un partner efficiente e affidabile anche in futuro.

Cifre salienti del Gruppo Mikron Cumulative a fine trimestre (1/1-30/6/2004)			
Milioni di CHF	2004	2003	+/-
Risultato semestrale	8,1	111,6	n. a.
EBITA (al lordo di voci straordinarie)	-0,8	4,6	n. a.
Ordini	242,0	196,9	22,9%
- Production Equipment	175,9	123,1	42,9%
- Components	66,5	74,9	-11,3%
Fatturato	210,0	217,9	-3,6%
- Production Equipment	139,1	140,7	-1,1%
- Components	71,4	80,2	-11,0%
EBITA	13,8	-24,0	n. a.
- Production Equipment	8,2	7,2	n. a.
- Components	-5,2	1,4	n. a.
- Corporate	10,8	-32,6	n. a.

Informazioni sulle divisioni

Per ulteriori commenti sulle singole divisioni si rimanda alla versione a stampa della relazione semestrale, disponibile in Internet in formato PDF (in tedesco e inglese, 400 KB) all'indirizzo www.mikron-tg.com.

Per maggiori informazioni e interviste al management

Contattare l'ufficio di coordinamento per le comunicazioni aziendali.

Telefono: 032 321 72 15

p.brisset@ch.mikron-tg.com

Ulteriori informazioni sulle Investor Relations sono disponibili in Internet all'indirizzo: www.mikron-tg.com

Calendario Investor Relations 2004/2005

del Mikron Technology Group

29 ottobre 2004:	Volumi 3° trimestre 2004
1° febbraio 2005	Volumi 2004
29 marzo 2005	Conferenza stampa sul bilancio Rapporto di gestione 2004
19 aprile 2005	Assemblea generale Volumi 1° trimestre 2005

Except for the historical information contained herein, the statements in this press release are forward-looking statements that involve risks and uncertainties.

Mikron[®] is a trademark of Mikron Holding AG, Biel (Switzerland)

((Fine del testo))